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Phần 1: Trắc nghiệm ( 4 điểm)

Câu 1. Gia tốc là một đại lượng

A. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.

B. đại số, đặc trung cho tính không đổi của vận tốc.

C. vectơ, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của vận tốc.

D. đại số, đặc trưng cho sự biến thiên nhanh hay chậm của chuyển động.
Câu 2. Một vật rơi tự do không vận tốc ban đầu từ đỉnh tháp với độ cao 80m, Lấy g = 10m/s2, thời gian vật  chạm đất là

A. 5 s.
B. 3 s.
C. 4 s.
D. 6 s.
Câu 3. Trong công thức tính vận tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều v = v0 + at, thì

A. v luôn dương.
B. a luôn dương.

C. tích a.v luôn dương.
D. tích a.v luôn âm.
Câu 4. Vectơ gia tốc của chuyển động thẳng biến đổi đều

A. cùng hướng với vectơ vận tốc.

B. có phương vuông góc với vectơ vận tốc.

C. có độ lớn không đổi.

D. ngược hướng với vectơ vận tốc.
Câu 5. Rơi tự do có quỹ đạo là một đường

A. thẳng.
B. zigzag.
C. cong.
D. tròn.
Câu 6. Một vật ở độ cao h được ném theo phương ngang với tốc độ v0 và rơi chạm đất sau 5 s. Lấy g = 10m/s2. Vật được ném từ độ cao

A. 200 m.
B. 30 m.
C. 100 m.
D. 125 m.
Câu 7. Một vật ở độ cao h được ném theo phương ngang với tốc độ v0 = 50 m/s và rơi chạm đất sau 10 s. Lấy g = 10m/s2. Tầm xa của vật là

A. 400 m.
B. 400 m.
C. 500 m.
D. 300 m.
Câu 8. Một vật được ném ngang từ độ cao h = 20m, Lấy g = 10m/s2. Thời gian rơi của vật là

A. 3 s.
B. 2 s.
C. 1 s.
D. 4 s.
Câu 9. Rơi tự do là một chuyển động

A. thẳng đều.
B. chậm dần đều.
C. nhanh dần đều.
D. nhanh dần.
Câu 10. Gia tốc rơi tự do phụ thuộc vào những yếu tố nào?

A. Khối lượng và kích thước vật rơi.
B. Độ cao và vĩ độ địa lý.

C. Áp suất và nhiệt độ môi trường.
D. Vận tốc đầu và thời gian rơi.
Câu 11. Một ô tô đang chạy với tốc độ 10 m/s trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh và ô tô chuyển động chậm dần đều. Cho tới khi dừng hẳn thì ô tô đã chạy thêm được 100 m. Gia tốc a của xe bằng

A. 0,2 m/s2.
B. – 0,2 m/s2.
C. – 0,5 m/s2.
D. 0,5 m/s2.
Câu 12. Một vật được ném ngang từ độ cao h = 20m, vật bay xa 18 m. Lấy g = 10m/s2. Vật được ném với vận tốc ban đầu là

A. 10 m/s.
B. 9 m/s.
C. 13,4 m/s.
D. 3,16 m/s.
Câu 13. Để đặc trưng cho chuyển động về sự nhanh, chậm và về phương chiều, người ta đưa ra khái niệm

A. vectơ gia tốc tức thời.
B. vectơ vận tốc tức thời.

C. vectơ vận tốc trung bình.
D. vectơ gia tốc trung bình,.
Câu 14. Tại một nơi có gia tốc trọng trường g, một vật có khối lượng m rơi tự do từ độ cao h xuống mặt đất. Ngay trước khi chạm đất vật đạt vận tốc

A. v = mgh.
B. [image: image2.png]J2gh



.
C. [image: image4.png]


.
D. v = [image: image6.png]


.
Câu 15. Sự rơi tự do là

A. chuyển động không chịu bất cứ lực tác dụng nào.

B. chuyển động dưới tác dụng của trọng lực.

C. chuyển động khi bỏ qua mọi lực cản.

D. một dạng chuyển động thẳng đều.
Câu 16. Quỹ đạo chuyển động của vật ném ngang là một

A. nhánh parabol.
B. đường elip.
C. đường thẳng.
D. đường tròn.
Phần 2 : TỰ LUẬN ( 6 điểm)

Câu 1: (1,0 điểm) Sự rơi tự do là gì? Đặc điểm của sự rơi tự do? 
Câu 2: (2,0 điểm)  Một ô tô đang chạy với tốc độ v0 = 10 m/s, bỗng tăng tốc chuyển động thẳng nhanh dần đều, sau thời gian t = 20 giây ô tô đạt tốc độ v = 15 m/s.
a) Tính gia tốc của xe. 

b) Tính quãng đường xe chạy trong thời gian đó.
Câu 3: (2,0 điểm) Một máy bay chở hàng đang bay ngang ở độ cao 490 m với vận tốc ban đầu 100 m/s thì thả một gói hàng cứu trợ xuống một làng đang bị lũ lụt. Lấy g = 9,8 m/s2 và bỏ qua sức cản của không khí. 
a. Sau bao lâu thì gói hàng chạm đất.


b. Xác định vận tốc của gói hàng khi chạm đất.
Câu 4: (1,0 điểm)  Một ô tô đang chạy với tốc độ 54 km/h trên đoạn đường thẳng thì người lái xe hãm phanh cho ô tô chạy chậm dần đều. Sau khi đi thêm 250 m thì dừng lại.
Hỏi xe mất thời gian bao lâu để dừng hẳn kể từ lúc hãm phanh?

                                     -------------------------HẾT-------------------------

ĐÁP ÁN ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ 1
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1.TRẮC NGHIỆM ( 4 Đ)
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2. TỰ LUẬN (6 Đ)
	CÂU
	NỘI DUNG BÀI GIẢI
	ĐIỂM

	1
(1,0 điểm)
	+ Sự rơi tự do là sự rơi chỉ dưới tác dụng của trọng lực

+ Đặc điểm của sự rơi tự do: Phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống, là chuyển động thẳng nhanh dần đều.
	0,5
0,5



	2
(2,0 điểm)
	a)     
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(2,0 điểm)
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(1,0 điểm)
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Lưu ý: Học sinh giải cách khác đúng thì vẫn được tính điểm; Bài tập sai 2 đơn vị trở lên thì trừ 0,25 điểm cho toàn bài.
ĐỀ CHÍNH THỨC


( đề có 02 trang)
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